Vyrazy

Musime opravit kilnu (Ciselné vyrazy)

0 a) ANO; b) ANO; o) NE; d) NE [ b, ¢ [EED @) (25—16):3; b) (2+7)-2; 0 2:6% d) 10— 367 |EZY @) napi. (15+10)-5—25; (2 +-6) - 10;

b) napt. (20 —8):4+17;(30:3—5)-2; ) napt. (2-3+12)-3—18; (/16 +2)-6; d) napt. 44+ (12— 2)-10; (2.5—2)*- 24 [0 a) 41; d) 10 [T ) 86 590; b) 45 530;
0320; d) 810 {2 2) 50; b) 0,96; ©) 147; d) —1,5 [EEY a) 150; b) 160; <) 48 700; d) 34810 [{TY 2) 30; b) 37; <) 46; d) 39; Fazeni: ¢, d, b,a [EL] a) —44; b) —2,5; ) —190;
d)93 KN 2)72:(9—6)=24;b) 5-(7+10) =85 O /81— 1=2-(14+-2+1); d) (14-2) : 3+ 4-(5—6) = 1— 4= —3 [ Ridi¢ zaplatil 1440 Kc. Prlvypoctumohl
vyuZit distributivnosti ndsobeni vzhledem ke s¢itani. m a) 44; b) 120; ¢) 9; d) 1,5 BER Pan Novék za barvu na natfeni kilny zaplatil nejméné 920 K¢. m a)4,6; b)
K3 o) 064 b) 7 [l @) [(6—2)-/49 +20]:5=9,6;b) (6 —2-/49 +-20):5=12:5=2,4 [} a) napi. (\/121+5:4—2)-\/9;
b)napf.(16:4+\/ﬁ—2)-\/m;c)napf.\/a:(2+\/ﬁ—4)-\/%;d)napf.3-<«/ﬁ:5+4—2)-\/ﬁ ma)16:(4+\/ﬁ)—2~x/m;
b)(\/m+5):4—2'\/§;c)3~\/ﬁz(5+4)—2'\/8_1;d)x/6—4:(2+\/ﬁ)—4-\/£ m Pan Lukas by na zvétSeném bazénu pracoval o 11 dni déle.

Kdyz opravit, tak levné (Algebraické vyrazy)

+”;<a+b>-<a_b>;c)

(a+2c)-v+

m a)3x2—12; 27r; 5x* —3x+1;b) 2a vl ab;d)(a+b+¢)-2v m a) konstanty: —4; —8; 12; proménné: x;

3.6
2"2

e) AN 73 a)%; b) —15;9) —5;d) 0 [l @) —10;9;b) —2;0;1; ) —5; d) 3 [{TA ) 59; b) —17; ) —5; d) —100 [iZA @) —2,1; b) —6,8 [EEW @) —15;b) —32; ) 5,5;

b) konstanty: — =3; —4; proménné: x; y; z; ¢ konstanty 3 —T; proménné: r; a; b; d) konstanty: —1; 2; — 4; proménné: p; q m a) ANO; b) ANO; c) NE; d) NE;

2 —
d) 63; fazenib,a, ¢, d [0 (290-0+310-b+84-c +12-d +n+180-h)-1,21 [ 25+12 [km]; 2t 0,5 [hod] JEH a) v3x —%5; b ety -1 12 !

y2’ +b2

Je ten obrazek dost kvalitni? (Mnohoéleny - Gvod)

m a) konstanty: 1; —8; 0,1, —2; proménné: x; y; b) konstanty: —1; —%; 1; —%; proménné: a; b; ¢ m a)—5x% b)3; 0 4 d) 9x% €)9; f) —x; g)—1;h)—2
3 230690, d) 10. [ a) x* —3x> —6x+7;b) 9x° —2x* +5x* —2x — 4 [[E] ) ANO; b) NE; ) ANO; d) NE; e) NE; f) ANO [T a) napt. x* —1;

b) napf.2y3—xz+5xy+3; ¢) napf. X —x+0,2;d) napi. 10,3 a)—x—6; b)—2y+1;c)202—ab+6; d) —lx m a) —l; b) l; q —i; d)l

3 a)105b) —77;,0 —= d) —= m a=d [ A-3;8-4;C-1;0-2 [EEY Cely nakup je vyhodnéjsi provést v obchodé u domu. Pani Novackova tak usetfi 11 K¢,
EE) 214,05, —0,75; b) 0,6; —4; 0,25, ) 0,125; 0; —1,6; —0,3; d) 0,18; 7;0; —0,375 [EZH a) NE; b) ANO; ¢) NE; d) NE

15 P —0,5) —4-(—0,5)+1,7=3,2

Hod' tu kouli poFddné, af vyhrajes! (Mnohoéleny - operace s mnohoéleny)

30 2) ANO; b) NE; ©) ANO; d) NE; ) ANO; ) NE; g) NE; h) ANO [[23] @) ANO; b) ANO; o) NE; d) NE [EE] @) ANO; b) NE; ) NE; d) ANO [ @) —24* +1;

)11 —5x* +x =1 9 8x* —5x° +2x° —1.d) 3y° +8y° [ a)3x° +y; b)3r'v’ +-5v;, 0 20’2 — x2® — 9z, d) —6a’b + 3ab [ a) 3ab’ = —3ab’;

b) 7xy = —7xy; ) —a* = —9a% d) —2b* =0 a)6x° —21x;b) —0,8x> —4x+5,2; ) 6x* +3x* —1,5.d) —4,5y* + y* +2,25 [[T] a) —0,8x; b) 3,6ab;
4} —21a3b; d) —8x2y2; e)—1,6x4y3z4; f)—0,3a°b* 2 m a)10a’c—20ac; b) x> —x —12; ) x> —9x +14; d) 503b2—03b+1002b—202;
e)m’—3m* +-2m* —6,3m* +-0,9m; f) a‘b’ —a’b—a’b* +-a’b” [{IY 2)32a"; b) 9v*; ) 64x7y*; d) x> —10x 4-25; €) a” +6ab +9b%; f) r* —drs +-4s”

2D 2)6;)16;08:1; d) 25;20; €) 3,12, 4,£)2;3;9 [{BY @) x* ++ 9x” +27x +27;b) y* — 6y +12y —8; ) 64u’ + 96u’v + 48uv” +8v°;

d) 8r® — 48rs” +96rs* —64s° m a) 16; 2x; 4y; b) 30; 5a; 3b; <) 96; 48; 4a; 2b; d) 108; 144; 3x; 4y a) 7,5m5;m¢0; n=0;b) —1,6x2y; x=0;y=0;z=0;
c)27azc;b¢0;d)%ns;m¢0; n=0;q=0 m a)3x2y—x;bezpodm.;b)—4azb—8;a¢0;c)—4u3—u+1;u¢0;d)—12v2+15v+27;v¢0
ma)3x —7x+1; x:: ib)3y? 48y —2;y=—106v  —3v—6; zb. 12;v = —2; d) 20> + 61" +17u+55; zb. 165;u = 3
a)x2+4y2—4xy+6x—12y+9;b)y +12y° +54y> +-108y +-81 [[E] a) NE; b) NE; ) ANO; d) NE [EE] 2) 5; —8; 20; b) 3;20; 60 [T a) a-+3b; b) a

B2l 20> +104° +-9pq
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Vane piiznivy vitr? (Mnohoéleny - Gpravy mnohoélend)

IEZ0 ) NE; b) ANO; o) NE; d) NE; e) ANO; F)NE J33 d BN b, c.d,f.0 {20 &, d B0 @) 4- (267 —3y); b) 2y - (x* = 32); 0 —4ac- (262 — ); d) —3cd - (26— 34%);
e)3xy-(8x—5y—1); ) —5b-(4c —36+1) [l ) Bx+2)-(x*+2y); b) Ba+7)-(a+3b); ) (36—4)-(2a+b); d) (4c — 5)-(c—3d); &) (y +2)-3x—y);
£) (v+20)-(4—v) [0 @) (x—2)-(x=3);B) (x +6)- (x +1); ) (x +2)- (x = 1; d) (x =3)-(x +1); €) (x +6)- (x = 2); ) (x—3)-(x — 4)

[I3 &) (x+5)-(x—=5)b) (y +3)-(y —3);, 0 (36+4)-(3b—4); d) (4c +2)-(4c —2); ) (Tx +2y)- (Tx —2y); f) (62 +8b) - (6 —8b);
g)(Sx—y)-(25x2+5xy+y2); h) (2a+3b)-(4a> — 6ab+ 95 09 EY 10| a)7-(a2+26)-(a2—26): b) 3x +8)-(3x —8); ) (3a+b)-(1—b);
d)(c—4d)-(2—c);e)(a+6)~(a—3);f)3-(x+3)~(x2—3x+9);g)w-(By—x)Z;h)(7t—s)~(25+5) Bl aa=0,6=8bu=0v=—4
Ox=0;x=-3d)y=0,y=-2;0)u=0;v==5v=51f)s=0;¢9)x=—5 x=2hyx=5 x=2 m a m a)je; b) je m a) neni; b) je ma)4y;
b) 20; ) x —2y%; d) 30 —2 m a)36ab% b) 6u-(u—v)-(u+2v); ) 9a* — 4 d) 2y-(4x+y)-(4x—y) Reseni od nejvyssiho vrcholu po sméru hodinovyich
rucicek: g, d, ¢, f,a, h, e,b

Kolik mds dioptrii? (Lomené vyrazy - Gvod)

m a) ANO; b) NE; ¢) ANO; d) NE m a) itatel: 1, st. 0; jmenovatel: x —1, st. 1; b) Citatel: X—x— 9, st.2; jmenovatel: x —9, st. 1; Xt 1,4 m a)b=0Ab=5;

D) y=TAy=0;dy=—2Ay=2d) x=—1Ax=1 [[Z] a)NE; b) ANO; O NE; d) ANO [l a)x=4;b) b= —1; )= —5;d)x=3 [T a)x=0;

b) x = —3; ¢) je vidy definovén; d) x = —1;x=1 a) 2::2; a=1h) 7(8_5; Q) y+1;d) nelze m% m a)acR—{-2};b)beR—1{0};
QbeR—{-2;0};dxeR—{-2};e)veR—{-5 —1};lucR—{-1;2} ma)a=2;b)x=—6;c)b:—1,2;bzx/g;d)a=0;a=—%;e)x:1;
f)y= —1,y=1; g) nemd nulové body; h) c=d maH;b) —0,1;90,2;d) 0,1 ma)x:tl; x==2y;b)a=0;a=—2;b=1

Nejsem v tom zrcadle tlustd? (Lomené vyrazy - operace a Upravy)

m a) NE; b) ANO; ¢) NE; d) ANO m a) ANO, x == 0; b) ANO, ¢ ==0; d = 0; ¢ NE, x = 1; d) ANO, a = 5 m a) podm.: x = 0; x = 2; def. obor: x cR—{0; 2};

2
b) podm.: y = —9; y = 9; def. obor: x ER—{—9; 9} m a) ANO; b) NE; ¢) NE; d) ANO; e) ANO; f) NE m a) 1; podm.: x = —3; b) —1;podm.:x¢%;c) 2‘2’ -
5b°c

podm.:a = 0; b=0; ¢ =0; d) y,podm Xx=0; y=0;z=0 ma) ( ),podm Ly =+1;b) 2 ( ),podm 0= 2 c)')((+;y);
=y
—d 3a—1 1. 1+2c
odm..x =0; x=+£y;d —; odm.:¢,d =0; c=—d; e) —————;podm..a=0; a i f) —————;podm..c=0; ¢ 1g)——
ol X =0 X = ) er ) =0 e mdie) gy P =0 e = ) g gy podm €= ¢29)4—1

podm.: u = 0; u¢ s h) 5v+1; podm.:v = 0; v::—% (\yA a) xeR—{—1}; xeR— { %};b)yek—{ﬂ‘;yek—{k%}ma)1202;

podm.:a==0; b=0; c=0; b) 2x-(x +1); podm.: x = £1; ¢) 20- (a — 2); podm.: a = £2; d) b+ 1; podm.: b = +1 m a) y__—41; podm.: y =1; b) %;

3., 5— 2x-(x42). 7 b—a. 10+7)0/ 10+2a—a* | 5—a. 3a+4 4x—6
odm.: y = 2;¢) odm.: x = =£5; d)— odm.: x = =42 Il:l a) - b) 5 () ;d re) f) ) ;
Py =S 25— 7P X P ab " 7xty aGra) a1 g Y

2—3b—4a., x*+3 ) 6a 6 15 2w x—2 -2 2y +3
h) i) ; III a) ) ;) . d) Iﬂ a) ;podm.: x == 0; b) —=; podm.: y = 0; ) ;
abe Y. (x+1) ,, 4—y a(a-3) X P y podm--y 2y

podm.: y = 0; d)%,podm x=0 ma)

5y . 3 4— 2x 4-2y° 2b+4
20+4X b5 9,9 e)1 f)2 bg) i o -a) —podm b=,

b) x* — 2x; podm.: x = — 2c) ,podm y=—1y=1; d)Sa

,podm.:a::O;e)b E 2b. sodm.; b= — 2f)X ,podm x=-3x=-2 [ a )9+3x.
—4x+4

) spodm.: x = —2; x = 2; ¢) 2x; podm.: x = —5; x = 0;d) 1,5; podm.: y = 1; e)y,podm y=—1y=0; f)‘H'2

podm.: x = —3; x =0; b)

podm..a=—2;a=0; g) ,podm x=—Tx=0;x=1; h)mc,podm a=0;b=0;c=0 ma)

6X 48,p0dm X = — Xiolb)w’
+5 2 5y°

,podm a=—5;a=0; a=3;d) 4y -(2b+3); podm.: b¢——,y¢0- £ —_1 ca=+b ma)ANO;

(a+b)-(a=B) a+b

b) ANO; 0 NE; d) NE; &) NE; £) ANO; g) ANO; h) NE [ & ”18 m4aat94ma)—1;m¢—7;m¢5;m¢7;b)x—y+1;x¢0;x¢:|:y;y¢0

podm.: y = —6; y =0; c)

ma i b=—2,b=7; b)—,y::iz c)20m 35 m¢ ;A x; x=0; y=0; x=+y
+4
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Pozor! Jedeme profi vétru! (Iraciondlni vyrazy)

30 2) ANO; b) NE; ©) ANO; d) ANO; e) NE; ) ANO JiZ] ) y >0; y €(0; 00); b) ¢ > —12;c€(—12; 00); 0 d <9;d € (—00; 9); d) b >0; b € (—00; 00);

e) x>0;x€(0; 00);f) b>0;b€(2; 00);9) y>—T,y€(—T; 00); h) d >0;d €(0; 00) ma) ib)34/2; c)2 \/_ d)‘ij3 e)‘f ) —— 5*/—

6”‘/_h)y\/WM) b)Z\/— SJﬁd)Zﬂe)y\/_x>0f)Sa\/—b>0ma) b)4(2+x/—)c)\/—

gy )y —2) )\/_+\/§f)\/—+\/_, 20— fh)S\f 2o, .)‘f+*f,1)3f+4ma) = 0)9¢;08a; d) obi @) V2:)2

y—2
a)ae(3; 00);b) x€{0; 00); ) x €(—2; 0)U(0; o0 ); d) ce(—3; NU(T; 00); ) me(—3;3); )t e(—2; 1) [ED a){‘/XT; b)\/E;c)g/f?;d)g/dT

b++/b
b-(b—

Ma)f_—aa;podm.:a>0;a¢1;b) )podm b>0;b=1,¢)— —1 podm.: y =0; d)\/_ podm.: x >0; y >0;e) ,podm x¢—% x=0;

4

+1 i/: e
f)" podmz x> 0; x=1 [ Ve ;0 V¢ c)\/_ 2 d) X
y

Linearni rovnice, nerovnice a jejich soustavy

Musime zalit zahrdadku (Uvod do rovnic)

[EZ] 2) ROVNOST; b) ROVNICE; ) ROVNOST; d) ROVNICE JZ] a) NEPLATNA ROVNOST; b) PLATNA ROVNOST; <) NEPLATNA ROVNOST; d) PLATNA ROVNOST [EE]] a) ANO; b) ANO;
o NE; d) ANO; ) NE; f) ANO; g) ANO [EZ a) ANO; b) ANO; o) NE; d) NE [iEl] @) x € (—2; oo)—{—%; 0; 1}; b)x€(0;3)U(3; 00) [ a)L=72P=72L=P;
bl=—6P=6L=p [ a8 [JaxcB3hbxre{0;350xe{2;dxe{-1heaxcBhnxed [ napi2—2:242-2=1;
24242-2-2=22-2:(2-2)4+2=3;24+2:2+2:2=424+2+2-2:2=534+3+3-3=6;3+3+3:3=7;3-3-3:3=8;3:3-3-3=9;

3-3+3:3=10 [T 2)450000; b) 220; ) 12002,5; d) 200

Ty mds ale super mobil! (Linedrni rovnice)

30 a) ANO; b) NE; o) NE; d) NE [CE] @) 4,5y 9; y; 4.5 b) x; —0,5; x; 1,0 —2; —%—%:— -1 d)——v 0;v; —= m ad [ bd [ ak={0}
DIV E T VES (Y 06 f4 07 K4 08 9 09 1Y 10 [ ma)K:{B};b)K:{f1,5};c)K=}?f;d)K:R;e)K={76};f)K={0}

m a)K={5};5;b)k=R; —5; — ; ; 0; 5; ) K = #; nevznikne rovnost; d) K = { 2}' m a)k={14}; x=3Ax=—-8;b)K=R—{0}; x=0;
c)l(:ﬁ; X=2; d)l(:}(f; x=2Ax=—Te)Kk={=2}; x=2Ax=—1.f)K={0}; x =3Ax=—=2 m a m Na vyrobu 240 kg stfelného prachu je potieba
15 kg uhli, 45 kg siry a 180 kg ledku. m C Plvodni Cislo je 82. m 0d ¢itatele i jmenovatele je poteba odecist Cislo 5. m Priimérnd rychlost auta je 45 km/h.

m ak={-8%:bk={-1} m b, ¢ m Marek musi odpracovat alespor 74 hodin. m a)a=11;b)a=19;c)a= 7, d) nelze m K :{%} m Délka
strany plivodniho Ctverce je 15 cm. m Ve tfidé je celkem 40 Zaka. Pomér otécek obou kol je na libovolné vzdalenosti vzdy stejny — v naSem pfipadé 5 : 3. Neni proto
mozné, aby se zadni kolo otocilo 1000krat méné nez kolo piedni, a to na Zadné trase. m Turista musi svou rychlost zvysit 0 2,5 km/h. m V testu s celkovym poctem 50 bodd
musi student na znamku vjborné ziskat alespori 43 bodé. JE[] Prvni kamarad odpracoval 18 h za celkem 720 K¢, druhy 6 h za celkem 240 K¢ a tieti 12 h za celkem 480 K. [EXH
Ochranci vysadili celkem 700 stromd, z toho 300 listnatych a 400 jehlicnatych. E Démské kolo stalo 9570 K¢, panské 8 700 K¢ a détské 6 380 K¢. E Petr vyfesil 6 dloh

spravné, 2 tlohy chybné a 2 tlohy nechal bez odpovédi.

Nastala (ne)rovnoviha (Uvod do nerovnic, lineérni nerovnice a jejich soustavy)

[EZ] 2) NEOSTRA NEROVNOST; b) NEROVNICE; <) NEROVNICE; d) OSTRA NEROVNOST 2] ) PLATNA NEROVNOST; b) PLATNA NEROVNOST; <) PLATNA NEROVNOST; d) NEPLATNA
NEROVNOST [T a) ANO; b) ANO; ) NE; d) ANO [EZH @) <; b) <; ) >; d) < [[E0 ) ANO; b) ANO; o) NE; d) NE [{T @) x < —7;b)3x >0; ) /x > g; d)x—1<x’

[ a) (2; 5);b) (—4; 0);0) (4; 5);d) ff [EED @) 52,2 </ < 52,4;b) 1047 < § < 1053; ) 199,95 <t <200,05; d) 13,9 < x <14,1 [ a) x < 198,75 g;
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b) x <360m’ ) x < 92ml; d) x < 265dm [ET0 a) ANO; b) NE [N @) x € {—3; —2; 0, 1}; by a e {1} [EBY @) x €(0; 3)U(3; 00); b) x € (—00; —5)U(—5; 0)
ma)K:(f >b)K ( )c)K Rd)K=g [ a)k=(2; c0)b)K=R; )K= (oo;7);d)K:(foo;5,6>ma)K:(i;oo);

b) K = <—5 oo) m a) cena v supermarketu A > cena v supermarketu B; b) rychlost micku < rychlost sokola ¥4 MnoZstvi Zeleza v 11Vincentky se miize pohybovat

vrozmezi od 2,982 mg do 5,538 mg. m a)feSenivR: K = (—oo; 2), nekonené mnoho; feseniv N: K = {1}, jedno; b) feSenivR: K = (—oo; ?>, nekonecné mnoho;
fesenivN: K ={1; 2; 3}, tii [{E] @) K =(0,5; 2); b) K =(0; 00); 0k ={—5}; )K= ;) K =(—00; 2); Ik = I a) K =(—00; 2);b) K =(—1; 6)

(21 [ ﬂma)2n< < < )3X<3< <Xﬂa)(a<0Ab>o) (a>0Ab<0);b)(a>0Ab>0)V(a<0Ab<0)da<b;da<

m Na zékladé trojdhelnikové nerovnosti plati a < b +- c. Pfictenim a k obéma strandm nerovnice ziskdme na pravé strané vzorec pro vypocet obvodu trojihelniku. Déle jiZ staci

jen vyjadiita. m Jeden metr kabelu miize mit hmotnost od 1,3 kg do 1,5 kg. m a)a=2;b)a=0

Byt stdle mldd (Soustavy lineérnich rovnic)
m a) proménné: x; y, koeficienty: a = —2; b = 3; c = —6; b) proménné: x; y, koeficienty: a = 5;b = —1; c=0; ¢) proménné: x; y,
koeficienty: a = —%; b=—1; c =—~/2; d) proménné: x; , koeficienty: a = %; b=—1c= *g 23 a) JE; b) NENT; o) NENG; d) JE [EEN a) NE; b) ANO; ) NE; d) NE;
e) ANO; f) ANO [EZJ b [ 2) NE; b) ANO; ) ANO; d) NE; e) ANO; f) ANO m ¢ [ a) pomocix: K = {[x; — x — 2]}, pomodiy: K = {[—y —2; y]};
b) pomocix: K = {[x 2x— 4} pomoci y: K = {[ +2; y” ma) =2];Q[—2;0;d) [6; —8];e)[%; —%};f) [—6; \/ﬁ] m AL="P;L=P;
b L= L, =F E0a) K ={—2;9]};b) k ={[4; 8]} |EN &)k ={[—5; 3]}; b) K = {[—18; —5} KA @) k ={[1; —4]}; b) K ={[0,8; 0,6]}
m a)+2,—8h)3,—4 m TreSné stély 55 K¢/kg a jahody 60 K¢/kg. m Tibor mél 58 dvoukorun a 42 pétikorun. m Pavel vysadil 81 a Vojta 75 stromd.

17 PIES {[ 5 15]} b) K ={[~2; 0]}; O K ={[15; 16]}; d) K = {[6; 12]}; &) K = {[1; —2]}; f) Soustava m4 nekone¢né mnoho feseni ve tvaru

K ={{2y—7;y]} B Ak ={[2; 1; o}; )k ={[0; 3; —1]}; 0k ={[4; 5 6]}; d) K {[% ot ﬁ]}mNadvorebyloZSkrallkua54slep|c

20 B} [0; ﬂ [28; — 5], napt.[4; 0]; b) [1; 2,1}, [40; —2], napt.[0; 2] [EZ]} Pan Dvoisk ma na prvnim tétu 50000 K¢ a na druhém tétu 30000 Ke.
m K= {[73 73}}, podm.: x =1Ay =1 m K:{[% % H} podm.: x =0Ay=0Az=0 m a) —10, napf. +1; b) 1, napi. +3, —2

To musis zvlddnout sim! (Slovni Glohy o spoleéné préci, smésich a pohybu)
m b m a) NE; b) ANO; c) ANO; d) NE m b m e m Spolecné chlapci sloZi uhliza 2 hodiny. m Spolecné by celedini pole zorali za 3 hodiny. Trasa byla dlouhd
120 km. m Vykonnéjsim Cerpadlem by byla nadrz naplnéna za 6 hodin. m Obchodnik k vytvoreni smési potiebuje 4 kg arabiky a 26 kg robusty. m Vinaf bude potfebovat
9 hl svatovavineckého a 6 hl merlotu. m Rychlost druhého bézce na predavkovém tzemi je 28 km/h. m Divky mohou odejit na koupalisté pfiblizné v 15 h 17 min.

m Mnisi s praci skonci po téméf 258 dnech, tzn. v ttery. Clovek vazici 80 kg si musi vzit pfiblizné 1,63 kg korku. E Aby se pan Rychly vyhnul koloné, musi vyjet
nejdive v7 h 15 min. m ZVelké Bitese je to do Mlyna 13% km, z Veverské Bitysky 11% km. Rychlost prvni skupiny je piiblizné 4,5 km/h a rychlost druhé skupiny pfiblizné
6,4 km/h. Vlak ze Ziliny vyjel ve 14 h 50 min. m Auchalles potké Zelvu 575 m od startu. m Lenochodi se potkaji ve vzdélenosti 0,75 m od kmene. m Kamaradi
se potkaji v 9 h 12 min. Prvni z nich ujede 24 a druhy 25 km. m Jirkliv ddim je od kurtdi vzdalen 2200 m. Rychlost obou chlapci je 6 km/h. m (yklista musijet rychlosti asi

7,1km/h. m V11.00 h od sebe budou auta vzdalena 130 km. m Rychlost jednoho cyklisty je 42 km/h a rychlost druhého 48 km/h.

Vyplati se nam dalsi zaméstnanec? (Rovnice v soucinovém a podilovém tvaru)
m a) JINY TVAR; b) PODILOVY TVAR; ¢) SOUCINOVY TVAR; d) JINY TVAR; e) SOUCINOVY TVAR; f) JINY TVAR; g) SOUCINOVY TVAR; h) JINY TVAR m a) NE; b) ANO; ¢) ANO; d) NE;
) ANO; ) ANO; g) ANO; ) NE [T @) K = {—4; 1} b) K = {—3; 2}; 0 k = {0} d K = { Lo 3} K ={—1;0;1}:f)K = { } gk =10;2; 5);

h) K = {—1; %; 4} [ &) K = {—4}; podm.: x = 3; b) K = {1}; podm.. x €R; ) K = {0}; podm. x z%; d)K :{0; 5}; podm.: x = —7;e) K =4
podm.:x¢0,5;f)K={0; \/E}, podm.: x = —2; g)K:{—\/g; JE} podm.: x €R; h)l(:ﬂ;podm.:xzjﬂ; iVK={-1} podm.:xz%;j)Kz{—O,S};
podm.: x =0 A x =1 m a)K:{—%; —#; %}, b)K =g m a) k={0; 4}; b)K:{—%; %}, Ok={-10;6};dk={—4;1};e) kK ={—4};
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)k ={0; 2} a)K { }podm x=2h) K= { };podm.:x¢—2;c)K={—2};podm.:x¢3;d)K:{0; 3};podm.:x¢—1ma)l(:{3};
podm.: x 5= 2; b) K = {0}; podm.: x 5= £1; ¢ K = {0}; podm.: X = 3; d) K = {—7}; podm.: x = —1A x = 2; ) K ={—0,5; 0,5}; podm.: x = 0 Ax =1, ) K = §;
podm.: x = —1AXx =0 Ma md ma)K:{—Z; 0;25b)K={=2;1}; 0k =11};d) Kk ={-1;0; 1} ma)K:}Zf;b)Kz}(f ma)K:{1};
bk ={1} [ a) K ={1};b) kK =1{2}

Na tvaru nezdleii! Nebo ano? (Nerovnice v souéinovém a podilovém tvaru)

m a) JINY TVAR; b) PODILOVY TVAR; ) SOUCINOVY TVAR; d) JINY TVAR; e) SOUCINOVY TVAR; ) JINY TVAR; g) PODILOVY TVAR; h) JINY TVAR m a) ANO; b) ANO; ¢) NE; d) ANO;
e) ANO; f) NE; g) NE m a) nulové body: x € {0; 8}; NEOSTRA NEROVNOST; podm.: x € R; b) nulové body: x € {—0,4; 0}; NEOSTRA NEROVNOST; podm.: x €R; ¢) nulové
body: x € {—6; 2,5}; 0STRA NEROVNOST; podm.: x € R; d) nulové body: x € {—0,5; 2}; OSTRA NEROVNOST; podm.: x € R; ) nulové body: x € {—5; —2; —1}; 0STRA

NEROVNOST; podm.: x == —5 A x == —1; f) nulové body: x € {—2; 0; 2}; NEOSTRA NEROVNOST; podm.: x = 2 [IZ¥ a) K = (—o0; —3)U(2; 0o); b) K =(=5; 0);

0K =(—o00; —1)UN2; 00); d) K =(0; oo);e)K:(—oo;o)u(o,zs;JE);f)K:(—z,s;())ma)/(:(—oo;—1>u<2;oo);b)/(:(—oo;o>;
0K =(—00; —2)U(0; 00); d) K =R; e) K = (1; 4);f) kK = (—o0; —4)U{0; 3) [Tl a) K = ( —2)U(4; 00); b) K = (—00; —1)U(1; o0);
OK=(2; 00);d) K =(— ;—1);e)K=<0;00);f)K=(—1;1)U(1;00);9)K=(—oo;—2)U<0;3>;h)K (=3, —2)U(3; c0) [ a) K = ( 1,2);

b) K = (—o0; —3)U{0; 3)U(3; 00); c)Kz(—z; —%); d) K =(1;3)U(3; 00); ) K =(—00; 2); f) K =(-3; 4)U(4; 00); ) K = (—00; —1)U(0; 00);
mWK=g [ 1o El e Bl 2 a=2;b)ac(—o0;2)—{0; 1} dae{2; 00);d)ac(—o0; 2)—{0; 1} BN a) a = nelze, b = nelze, c = 3; b) a = nelze,
b=nelze,c=nelze; )a=1,b=12,c=5; d) a=nelze, b = nelze, c = nelze m a)K:ﬂ;b)K:{—O,S};c)I(:R;d)K:ﬂ;e)K:R—{%};f)K:R;

9K =R—{3,5}; W) K =(—o00; 5% ) K =R—{2};j) K =R—{1}; W K = ;) k = {5}

Kvadratické rovnice, nerovnice a jejich soustavy

Pozor na zakdzané ovoce! (Kvadratické rovnice)

m a) NE; b) ANO; ¢) NE; d) ANO; e) ANO; f) ANO m a) NE; b) ANO; ¢) ANO; d) NE m a1, —7;2;b) —3;—%; 0,6; ¢) —1,5; %; 0;d)8;0;, —3

23 a) ANO; b) NE; ) ANO; d) ANO [BER] @) x* +3x —1=0;b) 6x* —5=0; ) 13x* +-2=0;d) 3x* +7x —1=0 [[F a k ={0; 8}; D) K ={—1,3; 0};
9Kk={0;2}; d)Kz{—%; 0}; ek ={-11,05HK={0; 6} Ll K ={-1;1;b) K ={—4 4}, 9K ={-2;2};d kK ={-0,5 0,5 ; ) K ={-5; 5};
f) kK ={—0,25; 0,25} [T a) dvé; b) dvé; ¢) jedno; d) nula; e) dvé; f) dvé; g) dvé; h) nula [EEN b [ETN ¢ B &) K = {—0.,5; 1};b) K = {—2; —1}; 0 k ={0,5};
ak=giak={-2 nx= {15y Bak={-L v ={-2 ohox={o dhax=gian={-vz 2V2hinn= {125}
EE) &)k ={—9;9};b) Kk ={-0,16; 0,16}; 0 k ={0; 36}; d) k ={—0,5 0}; &) k = #; K ={2; 3} D ) K ={—6; 6};b) kK ={0; 5}; )k ={—1};
dk={0,5}ek={-7;8}HKk={0,2; s}ma) 33 Podmx = —T; x=1,5,b) 3 (3m+2);podm.m=0; m=2 [ a) x* +1,5x —1=0;
b)x*—(4++3) - x+443=0; 9 x* —(2{—1).x+3—f:o;d)x —(1423) - x=0 Kl a-(8x*—6x+1)=0 [ @) x,=—0,5;b) x,=—0,25
m a-(x2+8x—105):0 m a)c=0;b)c=2 m a-(x2—2)=0 mJednéseoEisIa4,5a6. m Jedndseocisla10,11,12,13a 14. m Strana se zvetsi
piiblizng 07 %. [FEJ a) K = {—8; 3}~b)K:{—2; o} B3 ok ={-8;8}; b)K:{—g; o} Ak ={—5;\5; =11} by K ={-1;,2; 0; 1}
E)ak={12;bK= {-i i} oKk ={-15;3};d) K ={1} [EEJ Rychlostautaje 45 km/h. [EJ x+x2 [EEl @) b € (—o0; —82)U(8+/2; 0);

b)be{—8v2; 8v2} [EZ] Kamen dopadne asiza 7,7 sekundy. [EE]| Jedna se o dvanactidhelnik.

Mit tak kidla jako ptdk (Kvadratické nerovnice)

ma—S;b—8;c—2;d—4(6);e—7;f—1ma)ANO;b)NE;c)ANO;d)ANO;e)ANO;f)NEma)K:(—oo;—4)U(4;oo);b)K:( M 0K= ( % ;)

d)K=g;e)K=R—{0};f) kK =(—o00; —2)U(0; 00); 9) K =R; h) K = (—00; 0)U(3; 00); i) K =(—6; 6) [[Z0 ¢ [EH a) K =
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b) K = (—o00; —=2)U(—1; 00); ) K =(—00; —1)U(2; 00); d) K =R—{2};e) K ={0,5}; /) K =R; g) K = ;) K =R—{=3};) K =(—00; 0,5) U{2; o0);
)K= (—00; —1)U(2; co) ) K = ;) K = (—00; 0,5)U(3; co) [l a) K =(—o00; —3)U(3; co);b) K =(=3;0); 0 K =R—{4}; d) K = {-2};
&) K = (—o0; —4)U(1; 00); f) K =(—1; —0,25) [l ) x € (—o0; —1)U(1,5; 00);b) x € (—1;7); ) x € (—o00; —3)U(1; 00) [T a) x € (1; 2);
b) x € (—o0; NU(2; 00); 0 x € (—00; NU(2; 00); d) x € B e) x eR—{1; 2}; ) x € (—00; NU(2; 00) B0 a) {1; 2; 3; 4} 0) {1, 0;1; 2; 3; 4}

m (—00;1,5); (=1, 1)U{2; 5); (—00; 0) U<%; oo); (=5 3% {12} m a) x €{0,5; 0,75); jeden interval; sjednoceni interval(i; cela mnoZina redlnych cisel

bez jednoho ¢isla m A(x—3">0:b) (x+4)"<0;0 (x+4)’>0:d) (x+4)" <0;0) (x+2)-(x—5)<0; f) (x —1)-(x—4)>0

Kdo md vétsi pozemek? (Soustavy lineérni a kvadratické rovnice se dvéma nezndmymi)

30 b. e, 2, d, ¢ [{7Y a) ANO; b) NE; ¢) ANO; d) ANO; e) NE; f) ANO [[E]| @) ANO; b) NE; ) NE; d) ANO [EZH a) L, = P;; L, = Py; neni b) L, = Py L, = y;je [ a) Jedna

se 0 dislat 3 a— b) Redlnd cisla s pozadovanymi vlastnostmi neexistuji. (1 a) kK = {[0 1; [f%; 7%]}; b)K={[—2; 0]} 0k =g;d k={[3;2]; [-1; 6]}

ek ={[1,5 —0,5]};f) K ={[1; 0]} LA Zahrada je 80 m dlouhd a 40 m siroka. [EZJ Rozméry kvétinového zéhonu jsou 8 m x 15 m.

[ &)k ={[—1; —3]; [1; 3]}; podm.: b= 0; b) K ={[4; 5]; [2; 3]}; podm. v =2 [EI & ={[1; —1]; [4; 2]} ; Reseni pomoci vyjadreni nezndmé x bylo jednoduss.
m Jednd se o ¢isla12a 21. m Jeden ¢tverec md stranu délky 4 cm a druhy Ctverec stranu délky 7 cm. m Rozméry obdélniku jsou 16 m x 9 m. m Uloha nemé feseni.

BB sednaseocisla24a18. [ k = {B %J [—1; —1]}

Ostaini rovnice a nerovnice

Stdj, nebo té odmocnim! (Iraciondlni rovnice)

30 2) NE; b) ANO; o) NE; d) ANO [ a) ANO; b) NE; <) ANO; d) ANO [ER a) k = {o}; by Kk ={1}; 0 K = & d) Kk ={0; 1}; ) kK = {25} ) K = {5} [T K ={4};
a) NE; b) ANO; ) NE; ) ANO [l @) Kk = {—1}; )k ={2; 3} [ @ k = 2100k ={1}; 0k = & d) k = {4} {2 Jedna se ocislo 8. [FTY ¢ [iEA a) k = {10};

=g [0 B o) = 0300 = 0 = 8%k = {0 e = {2+ 2k =0y EE = (=L} EEN o I e
K3 ak={051225} bk ={-v2; V2} 03 Rozméry obdélniku jsou 3,5 cm x 0,5 cm. k=12 {8 K:{—%}

Mdm zhubnout nebo vyriist? (Vyjadfeni nezndmé ze vzorce)

38 2) ANO; b) NE; o) NE; d) ANO 2] @)4,1,2,3;b)2,—, -, 1; 9 - 1,2, ~ ma)r:ﬁ; b)va:%; O F=ps; d)v:az—j( a3 a)V:%; bb=0—a—c

s [s [3v S [ LS abe ., KM—VR ey 13
c)a:\/;;d)ﬁ:tz—i;e)q: ;—i—r;;f)r: ﬁ;g)a:\/;;h)a: cz—bz;u)azz_(bJri);,)h: vzk :V—Z—R;k)a:T\/—va;

k k

2
25 360° _4a mw, +myw, MW+ myWw —myW, |
a= =6;b)n=3; =10;d)n=20 d=="—+h Ny =2 h)wy=————=":
)a v,,+6cm180°—oca)n )n=30n=10;d)n=20 [ ¢ =-+h [l aw om0 m

m,-(w—w /
"’”FZW(TVZ) os DL L i D

Venuse 0,6; Zemé 1,0; Jupiter 5,1; Satun 9,3; Uran 18,7; Neptun 173,2 [l a = bb_-iic B ) V20s;b)v=20,5m-s v =237 ms v =29m-s

(13 PENCS N 12 ENCINE

Tvk —h; b)h_ kg, )k_mmMerkurOZ

Teplota je pod promérem (Rovnice a nerovnice s absolutni hodnotou)
30 2) ANO; b) NE; ) ANO; d) ANO; e) ANO; f) ANO; g) ANO; h) NE; i) NE; j) ANO [C23 b, d [EEN ¢ d [ @)k = {—4; 4}; b0k ={-3; 3}, 0k ={—4; 6};
d K ={-1;5}; e k={1,52,5};f) K= {—— - }g)K {oh;m Kk ={4} [F0 a)28;b) 1; Q) —1; d) nelze [{TA a) (—oc; 5); (5; o0);
b) (—00; 0); (0;10); (10; 00); Q) (—o0; 1); (1; 5); (5; 00); d) (—00; —0,5); (—0,5; 2); (2; 00); &) (—00; 0,5); (0,5; 3); (3; 00);
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f) (—o0; —3); (=3;2); (2;6); (6; 00) Tl ) k={1; 5};0) k=123 [T a) k =K, UK, = {1, D) K =K, UK, ={0}; ) K =K, UK, U{0,4} =(0,4; 00);
d)K:R;e)K:K1UKzz{—Z;O};f)I(:Kzz{ﬂ}ma)K:K1UK2={—4;4};b)K=K2UK3:(—2;00);()K=I(2UK3:{Z}U(S;oo)

K &) Kk = (—o0; —3)U(3; 00); b) K = (4; 8) K a) K =( ;—4,5>u<—3,5;oo);b)K:R;c)K:(—oo;1);d)K:{%};e)K:y/;

k= (f- f-) {~2} EE )k = (—oc; —6)U2; b K = (~2; o0) [ @)K = {1;2:3; 4; 5; 6; T b K = {2;3; 4; 5; 6} [N o = {3; 4}

Zména, to je parametr (Rovnice s parametrem)

ma)ANO;b)NE;c)NE;d)ANO ma,d ma)Sx—i—p:O;x:_Tp;b)px+1:0;x:_71;p¢0 m;x)pzo;b)p:4ma)p:1;b)p= —1
[ a)prop=0: k=4 pro peR—{O}:K:{%};b)pro aeR:K:{—%} 3 a)pro a=0: kK =R; proacR—{0}: K = 4;

1+4p
p -1

dprot=—TK=R;prot=1:K=g;poteR—{—1; 1}:K=t_—_11;e)pro p=0:K=g;pro p=2:K=R; pro pcR—{0; 2}:/(:{’)—“};

2p
2} ma)azo;b)a: —4

b)pro p=0: K =R; pro peR—{0}: K ={0}; Qpro p=+1: K= ; pro peR— {1, 1}: K = —=

2
flpoa=—1K=g;poa=0:K=g;proacR—{-1; 0}:K:{ a
(a+1)

—34£3 1
Mpro p:O:K:{%}; pro p<—1:K:}Zf; pro p=—1: K ={3}; pro p>—1/\p¢0:l(:—p+

K a)prop=0:K=g;prop<0: K= @ prop>0: K = { f [} b) pro p=0: K ={0}; pro p=0: K = { z},

[
Opro pe(—4; 4): K =f; pro p=—4: K ={—1}; pro p=4: K ={1}; pro p € (—o0; —4)U(4; 0): K:{ﬁ#} 3 ap=1b)p=R—{0}

ma)p:1;b)p= -5 ma)pro u=0:Kk={0,5};prou>1K=g;prou=1K={1}; pro u<1/\u¢0:K:{1_ “u1_u; 1+ “u1_”};
b)pro u=0: K = & ; pro u cR—{0}: K:{SU—Z_4} 3 am={23} x,=-2,5b)m=3; xzz—% 15 | DélkastranyEtverceje:x:%;
P —

a<xAa,beRt [lap<1,5/p=1b)pe{15}dp>15
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